

В диссертационный совет Д 212.038.15  
при ФГБОУ ВО «Воронежский  
государственный университет»  
394018, г. Воронеж, Университетская пл., 1

Отзыв об автореферате диссертации

Литвинова Дмитрия Александровича на тему «Управление сбалансированным развитием региона на основе гармонизации программного и проектного подходов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)»

Кризисные явления в российской экономике 2015-2016 г., необходимость ускоренной цифровизации экономики, в т.ч. российских регионов и стимулирование ускоренного подключения к достижениям 4-й промышленной революции вновь обострили проблему совершенствования управления сбалансированным развитием, которая, в силу ее острой дискуссионности и народнохозяйственной значимости, в настоящее время выдвигается в фокус внимания российских исследователей. Это связано со смещением эффектов принимаемых управленческих решений в плоскость взаимодействия интересов различных групп стейкхолдеров, прежде всего, на уровне региональной экономики. Именно акторы региональной экономики, заинтересованные в ее развитии, вступают в организационно-управленческие отношения друг с другом по поводу обоснования паритетных параметров сотрудничества и определения общей консолидированной стратегии поведения, направленной на обеспечение сбалансированного развития региона и, в конечном счете, на повышение уровня и качества жизни населения региона.

На решение этих теоретико-прикладных проблем ориентирована, как это следует из анализа содержания автореферата, диссертационная работа Литвинова Д.А., отличающаяся четкостью постановки цели исследования, идентификации его объекта и предмета (с. 4-5). Следует отметить также предельную конкретность сформулированных автором релевантных задач, последовательное решение которых обеспечило полное и глубокое раскрытие целевой установки исследования в следующих направлениях:

- разработка концептуальных оснований исследования механизма управления сбалансированным социально-экономическим развитием региона в условиях расширенного применения проектного подхода;
- обоснование перспективы сочетания проектного и программно-целевого подходов в управлении региональным развитием;
- формирование системы индикаторов сбалансированного развития региона;
- разработка рекомендаций по совершенствованию организационных условий управления сбалансированным развитием региона;
- разработка процедуры интеграции проектного подхода в действующую систему программно-целевого управления экономикой региона. Как следует из анализа автореферата, все поставленные задачи были решены в ходе исследования, что позволило получить важные как с теоретической, так и практической точек зрения результаты.

Содержащиеся в работе выводы и рекомендации, адресованные исполнительным органам государственной власти, включают практически значимые, детально конкретизированные предложения, применение которых в практике управления российскими регионами будет способствовать обеспечению сбалансированного развития региона.

Обоснованность выводов и рекомендаций подтверждается эмпирическими данными, приведенными по тексту, а также представленными в иллюстративном материале (рисунках и таблицах). Представительная апробация является несомненным достоинством данной диссертационной работы.

Судя по автореферату, работа обладает всеми формально требуемыми качествами. Автору удалось убедительно сформулировать обоснованные выводы, отраженные в защищаемых положениях, обладающие признаками научной новизны (с. 5-6).

Следует отметить также эффективное представление автором взаимосвязей анализируемых понятий наглядно - в схемах и рисунках, что свидетельствует о высоком уровне сформированных педагогических компетенций.

Вместе с тем работа не лишена определенных недостатков. В частности, требуются дополнительные комментарии к Таблице 1 относительно этапов «завершение» и «контроль проекта» (с. 12-13), поскольку в тексте автореферата не поясняется, как именно реализуются эти этапы на практике. На рисунке 2 (с. 10) выделены "факторы" и "условия", которые практически совпадают, тем более что на с. автор их содержательно раскрывает, что еще более усиливает совпадение предметно-содержательных характеристик этих двух выделенных составляющих процесса управления сбалансированным развитием региона. Однако эти замечания не носят принципиального характера и не снижают значимости проведенного исследования и достигнутых результатов.

В целом диссертация Литвинова Д.А. является законченным, самостоятельным научным исследованием, выполнена на высоком научно-методическом уровне, соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заслуженный деятель науки РФ,  
доктор экономических наук, профессор  
профессор кафедры экономической теории  
ФГБОУ ВО «Южный федеральный  
университет»

Белокрылова Ольга Спиридоновна

15 НОЯ 2018

Почтовый адрес: 344007, г. Ростов-на-Дону,  
ул. Горького, д. 88. Экономический факультет ЮФУ  
Телефон: 8 (863)-250-59-57  
Электронная почта: obelokrylova@sfedu.ru, belokrylova@mail.ru

**Подпись Белокрыловой О.С. удостоверяю**  
декан экономического факультета Южного федерального университета, доктор экономических наук, профессор **Е.В. Михалкина**

